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Protokoll Nr 5/2023 

fört vid sammanträde med styrelsen för Stockholm Business Region AB 
tisdagen den 5 december 2023 kl. 16:00 
 
Ledamöter Karin Wanngård (S) Ordförande 

Christofer Fjellner (M) Vice ordförande 
Johan Danielsson (S) 
Pontus Ekerljung (MP) 
Börje Häggman (M) 
Isabel Smedberg-Palmqvist (L) 
Claes Nyberg (C) 
Thomas Johansson (S) ersätter Karin Lekberg (S) 
Isatou Jones (V) ersätter Clara Lindblom (V) 

  
Suppleanter Lisen Follin (MP) 

Per Rosencrantz (M) 
Mattias Svanold (M) 
Christina Tufvesson (L) 
Jonas Naddebo (C) 

  
Övriga närvarande Staffan Ingvarsson VD 

Caroline Strand Tjänsteman 
Christina Grönskog Tjänsteman 

  
Justerare  
  

Datum för justering  
  
Paragraf §§1-11 
  
Sekreterare Caroline Strand 
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§ 1 Föregående protokoll 
 
Protokoll från styrelsesammanträdet den 26 september lades till handlingarna. 
 
§ 2 Justering av röstlängd 
 
Genomgång av närvaro samt utseende av tjänstgörande suppleanter. 
 
§ 3 Utseende av protokollsjusterare 
 
Jämte ordförande Karin Wanngård (S) utsågs Christofer Fjellner (M) att justera dagens 
protokoll. 
 
  
Beslutsärenden 
  
  
 
§ 4 Verksamhetsövergång från dotterbolagen Visit Stockholm AB och Invest 
Stockholm Business Region AB till moderbolaget Stockholm Business Region AB  
 
SBR 2023/222 
 
Beslut 
Styrelsen för Stockholm Business Region föreslår styrelsen för Stockholms Stadshus AB 
att besluta följande. 
 
1. Verksamhetsövergången från dotterbolagen Visit Stockholm AB och Invest 
Stockholm Business Region AB till moderbolaget Stockholm Business Region 
godkänns. 
 
2. Kommunfullmäktige föreslås besluta att verksamhetsövergången från dotterbolagen 
Visit Stockholm AB och Invest Stockholm Business Region AB till moderbolaget 
Stockholm Business Region godkänns. 
 
 
 
Styrelsen för Stockholm Business Region beslutar för egen del följande. 
 
1. Stockholm Business Region AB ska ta emot överlåten verksamhet från dotterbolagen 
Visit Stockholm AB och Invest Stockholm Business Region AB. 
 
2. Att under förutsättning av kommunfullmäktiges godkännande uppdra till VD att 
teckna erforderliga avtal och vidta nödvändiga åtgärder för verksamhetsöverlåtelserna. 
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§ 5 Firmateckningsrätt samt attestinstruktion inom Stockhom Business Region AB  
 
SBR 2023/194 
 
Beslut 
Styrelsen för Stockholm Business Region beslutar följande. 
 
 
 
1. Från och med den 1 januari 2024 ska bolagets firma tecknas – förutom av styrelsen – 
av ordförande Karin Wanngård, vice ordförande Christofer Fjellner, verkställande 
direktör Staffan Ingvarsson, vice verkställande direktör Caroline Strand och 
administrativ chef Erica Grünewald, två i förening. 
 
2. Attestinstruktion och bilaga till attestinstruktion med beloppsramar för beställning och 
attest samt namnteckningsprov godkänns. 
 
3. Protokollet i denna paragraf förklaras omedelbart justerat. 
 
 
 
§ 6 Förslag till verksamhetsplan 2024 för Stockholm Business Region  
 
SBR 2023/190 
 
Beslut 
Tre förslag till beslut: Stockholm Business Regions förslag till beslut, Moderaternas 
förslag till beslut och Liberalernas förslag till beslut. 
Ordförande ställde förslagen mot varandra och styrelsen beslutar enligt Stockholm 
Business Regions förslag till beslut. 
  
Styrelsen för Stockholm Business Region beslutar följande. 
 
 
 
1. Godkänna förslag till verksamhetsplan 2024 för Stockholm Business Region. 
 
2. Godkänna förslag till system och process för internkontroll 2024 samt 
internkontrollplan 2024. 
 
3. Överlämna verksamhetsplan 2024 till moderbolaget Stockholms Stadshus AB. 
 
4. Protokollet i denna paragraf förklaras omedelbart justerat. 
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Reservation angavs av Christofer Fjellner m.fl. (M) 
"Förslag till beslut 
  
Att delvis godkänna förslag till verksamhetsplan för 2024 
Att därutöver anföra 
  
Sverige och världen befinner sig i lågkonjunktur. Samtidigt som Stockholm går något 
starkare ekonomiskt än resten av landet, märks lågkonjunkturen av i stor utsträckning. 
Konkurserna har ökat med 30 procent under året och byggsektorn går igenom en särskilt 
tuff period följd av tjänsteföretagen. Staden behöver utvärdera vad man kan göra för att 
underlätta eller minska regelbördan för Stockholms företagare. 
  
Moderaterna är också bekymrade över att Stockholm under 2023 tappat placeringar i 
Svenskt Näringslivs ranking över kommuners företagsklimat. Allra mest tappar vi i 
parametrarna gällande kommunens information till företagare och i dialogen mellan 
kommunpolitiker och företagare. Detta är med andra ord parametrar som skulle kunna 
förbättras med politisk vilja och handlingskraft. 
  
Kombinerat med att Socialdemokraterna höjer skatten i både Stockholms stad och 
Region Stockholm riskerar konsekvenserna för tillväxten påverkas negativt en lång tid 
framöver. Inte minst vad gäller talangrekrytering. 
  
För att stärka Stockholms konkurrenskraft och förbättra tillgängligheten till hela 
Stockholmsregionen och Sverige behöver Arlanda rustas upp. Dels genom att förbereda 
för laddinfrastruktur och rusta upp själva flygplatsen, dels genom att förbättra spår- och 
vägförbindelserna till och från flygplatsen. Därför är ett återinträde i Connect Sweden 
också av stor vikt – Stockholm ska inte sitta på avbytarbänken utan ha en aktiv roll i den 
gröna omställningen av flyget samtidigt som vi ska verka för fler flygförbindelser till 
Stockholm. 
  
Ung företagsamhet spelar en viktig roll för ungdomar att utforska och testa på 
företagande, ekonomiskt ansvarstagande och entreprenörskap. Moderaterna vill flytta 
över ansvaret för Ung företagsamhet från utbildningsförvaltningen till Stockholm 
Business Region. 
  
Vi hänvisar i övrigt till Moderaternas budgetreservation." 
  
  
Reservation angavs av Isabel Smedberg-Palmqvist m.fl. (L) 
"Förslag till beslut 
  
1. att delvis godkänna VD:s förslag till verksamhetsplan 2024 
2. att därutöver anföra 
  
Liberalismens viktigaste värdering är frihet och alla människor har rätt att leva ett liv i 
frihet. Därför är det viktigt att det finns frihet och möjligheter för både individer och 
företag i Stockholm. Detta avspeglas också i Liberalernas budgetförslag för 2024 genom 
de tre inriktningsmål för staden som Liberalerna angivit, nämligen; 
  
- Ett frihetens Stockholm som ger varje individ möjligheter att uttrycka sig och 
förutsättningar att leva ett självständigt liv 
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- Ett grönt och innovativt Stockholm som är ledande i klimatomställningen och ger goda 
förutsättningar för ett fritt närings- och kulturliv. 
- Ett Stockholm med god ekonomi som slår vakt om de mänskliga rättigheterna, 
öppenhet och valfrihet 
  
Därför anser vi att dessa inriktningsmål bör gälla för ägardirektiven för SBR. 
Liberalerna anser vidare att SBR ska främja Stockholm som en av Europas mest öppna, 
hållbara och kreativa städer. Man ska också tillsammans med arbetsmarknadsnämnden 
ta fram en strategi för att lyfta fram kvinnliga entreprenörer som förebilder och skapa 
mötesplats för befintliga och blivande kvinnliga företagare, innovatörer och 
riskkapitalister. Dessutom vill vi att SBR ska främja och stötta nyföretagande och 
entreprenörskap, bland annat genom kundvalsmodellen Starta eget Stockholm, och 
särskilt nå också prioriterade grupper som personer med funktionsnedsättning, samt 
ungdomar och entreprenörer i ytterstaden.    
  
Stockholmsregionen är Sveriges tillväxtmotor – under de senaste tio åren har länet stått 
för 40 procent av landets tillväxt och skapat närmare 50 procent av de nya jobben i 
landet. 
  
Därför är det viktigt att skapa goda förutsättningar och bra villkor så att människor från 
hela Sverige kan komma till Stockholm för att arbeta och starta företag. Men Stockholm 
konkurrerar också med andra europeiska och internationella storstäder. Till Stockholm 
kommer människor från världens alla hörn. Arbetskraftsinvandring är bra för 
Stockholms ekonomi och välfärd. Därför ska det vara enkelt för företag att anställa 
människor från andra länder och attraktivt för människor med nyckelkompetens att välja 
Stockholm. 
  
Stockholm Business Region har också till uppgift att utveckla och marknadsföra 
Stockholm som turist- och besöksort. Stockholms Hamnar är en av världens största 
passagerarhamnar där över 30 000 passagerare passerar hamnarna varje dag. Stockholm 
Business Region ska fortsätta utveckla staden som en destination för kryssningar. 
  
Regionens näringsliv är till stor del beroende av internationell handel och internationellt 
kompetensutbyte, globala värdekedjor samt direktinvesteringar. 
  
De små och medelstora företagen är helt avgörande för att fler ska komma i arbete och 
för att välståndet för människor ska öka. När fler tar steget att starta företag i Stockholm 
skapas inte bara jobb, skatteintäkter och välstånd utan även framtidstro – något som vi 
behöver mer av. Stockholm ska erbjuda bästa möjliga förutsättningar för befintliga 
företag att växa och för nya företag att starta och etablera sig i Stockholm. Den 
kommunala tillståndsprövningen ska vara smidig och göra det lätt för människor att 
starta företag. Många företag har verksamhet i flera olika kommuner i 
Stockholmsregionen och därför vill Liberalerna sträva efter att tillståndsprocesser, 
regeltillämpning och tillsyn blir mer enhetlig över kommungränserna. 
  
Matkulturen i Stockholm har idag en mycket hög kvalitet och tillhör en av de mest 
kreativa och mångkulturella i Europa. Krognäringen bidrar i hög grad till fler besökare 
och en levande stad. Genom att ge goda förutsättningar till näringen ska Stockholm 
eftersträva att bli en av världens mathuvudstäder. 
  
Lokaler har en avgörande betydelse för hur stadsdelar och bostadsområden upplevs. Till 
följd av nya konsumtionsmönster och coronapandemins hemarbete står allt fler lokaler 
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tomma. Stockholms stad behöver ha en plan för hur Stockholm ska fortsätta ha en 
levande och dynamisk stadskärna. Därför vill Liberalerna att Stockholm Business 
Region tillsammans med privata fastighetsägare kartlägger hur många lokaler som står 
tomma, för att sedan presentera en plan för hur dessa lokaler kan användas för att 
Stockholm ska ha en attraktiv och levande stadskärna." 
 
 
 
§ 7 Lokal anvisning avseende informationssäkerhetsarbetet  
 
SBR 2023/205 
 
Beslut 
Styrelsen för Stockholm Business Region beslutar följande. 
 
 
 
Anta lokal anvisning informationssäkerhet för Stockholm Business Region. 
 
 
 
§ 8 Förslag på sammanträdestider för styrelsen 2024  
 
SBR 2023/191 
 
Beslut 
Styrelsen för Stockholm Business Region beslutar följande. 
 
 
 
Fastställa följande sammanträdestider för styrelsen år 2024. 
 
 
 
Tisdag den 6 februari kl. 16.00 
 
Tisdag den 5 mars kl. 16.00 
 
Tisdag den 28 maj kl. 16.00 
 
Tisdag den 24 september kl. 16.00 
 
Onsdag den 4 december kl. 16.00 
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Anmälningsärenden 
  
  
 
 
§ 9 Redovisning av kontorsyttranden lämnade av Stockholm Business Region 2023  
 
SBR 2023/20 
 
Beslut 
Styrelsen för Stockholm Business Region beslutar följande. 
 
 
 
Godkänna bilagd redovisning av kontorsyttranden lämnade av Stockholm Business 
Region. 
 
 
 
§ 10 VD rapporterar 
 
VD-rapporten har skickats till styrelsen med e-post. 
  
 
§ 11 Övrigt 
 
Inga övriga frågor förelåg och ordförande avslutade mötet. 



Digitala signaturer
Detta dokument har signerats digitalt av följande personer

Namn Datum
Karin,Wanngård 2023-12-06
Gustav Christofer Ingemar,Fjellner 2023-12-06


		2023-12-06T13:46:40+0100




